

# 养马岛千亩养殖池遭冰封

## 养殖户只能人工破冰,边防民警也赶来帮忙

□通讯员 臧保东 商庆波  
 刘彦春  
 □记者 蒋慧晨 报道  
 qlwbjhc@vip.163.com

**本报热线967066消息** 受降温影响,烟台养马岛从跨海大桥以东,环养马岛约6公里的海岸线上出现海冰,海冰最远处距海岸线近百米,岸边海冰最厚处近40厘米,最薄处也有二三厘米。岛上近1000亩养殖池更是被完全封冻,养殖户不得不人工破冰,以把损失降至最低。

27日,记者在养马岛附近海域看到,据海岸边四五十米的海面已经全部结上了海冰,几艘渔船停在岸边,周围已被海冰包围。

下午2点左右,在养马岛马埠崖东侧的一个海参养殖池,近百亩的养殖池面完全结冰。养马岛边防派出所的刘金强警官用铁锹在冰面上砸了近10分钟,冰面才出现一个冰窟窿,冰层厚度与大半个手掌等长,约10厘米。

养殖户孙先生告诉记者,他已经养殖海参十多年了。以前最冷的时候,海面上只有薄薄的浮冰,从没出现过海岸线附近被封冻的情况。“从22日左右开始,海岸线周围开始结冰。海冰最远处结到了海岸线外100多米,海岸边

海冰最厚的地方近40厘米,最薄处也有二三厘米。在海上养殖范围这么大,光靠人工破冰并不现实,只能‘靠天吃饭’。”孙先生说。

另一位养殖户林先生有一个近13亩的海参养殖池,林先生说,海面结冰对养殖池造成的损失最大。养殖池水面被完全封冻,会造成海参缺氧,长时间不通氧气,也会让养殖池内有害物质增多,造成海参死亡。“去年池内就死了五六百斤海参,损失了近4万元。我家养殖池还算小的,养殖池大的损失会更多。现在只能靠人工在冰上打孔,让水里进些氧气,再就是增加换水量,尽可能地减少损失。”林先生说。

据刘警官介绍,岛上有近150户养殖户,海面封冻给养殖海参、螃蟹、鱼、虾的养殖户造成的影响最大。“去年一户养海参的养殖户因为养殖池结冰,损失了近20万。今年结冰期较去年早了近20天,养殖池几乎被完全封冻,养殖海域也出现了海冰。”刘警官说,边防民警密切关注天气,通过短信平台对大风、雪雨等恶劣天气进行通知,提醒养殖户、渔民注意防范。同时,在巡逻中也会组织民警帮助养殖户破冰,尽力帮养殖户把损失降到最低。



民警好不容易凿出一块海冰,厚约10厘米。记者 蒋慧晨 摄

### ○延伸调查 牟平北山村后海 养殖受损不大

□通讯员 冯伟 徐洪坤  
 □记者 曲彦霖 报道

牟平区姜格庄边防派出所所辖区域的养殖池主要集中在北山村后海,近一个礼拜,温度持续降低,离闸门近的较大养殖池遇涨潮有水进入,不易上冻。而离闸门远些的小池子换水较慢,天一冷就容易上冻,好在有时中午有太阳,冰薄的地方就化开了。

“养殖池里大部分都是海参,都钻到池底的泥或石缝里了。”跑片民警林强说。有经验的养殖户称,短暂的结冰并不会造成太大影响,就怕再连续降温。

据了解,姜格庄边防派出所所辖区养殖池共有2200多亩,目前约有一半面积结冰,海里并没有见到海冰。但今年天气冷得早,有些扇贝养殖户的扇贝还没有收完,趁没风小马力船出海收扇贝。

### 头顶下“冰凌雨” 望市民小心点



冰凌队列中还剩的几个“战士”也摇摇欲坠。见习记者 刘杭慧 摄

□见习记者 刘杭慧 报道

**本报热线967066消息** 27日,有市民拨打本报热线反映,在上亦西路几排居民楼的楼顶上,形成的冰凌因气温回升融化,纷纷从楼顶掉落下来,给楼下的行人和居民带来威胁。

27日,记者来到上亦西路的几栋居民楼附近看到,每栋楼的楼顶上都悬挂着冰凌,在阳光照射下闪闪发光,而楼下有很多商铺,来往的人很多。在记者行走的过程中,还有不少冰凌在噼里啪啦地往下掉,好似“冰凌雨”。

刚从小区单元门里出来的李女士就遭到了“冰凌雨”的突袭。“吓死我了,一出门就糊涂被砸,我还以为是楼上有人往下扔东西呢,抬头一看,正好被这冰凌砸在额头上。”说着,李女士让记者看了被砸的额头,只见被砸处有些发红。

正说着话,楼顶上的冰凌又接二连三掉下来,砸在了停在路边的车上,司机王先生急忙出来检查自己的爱车,“之前听说有的车停在这里都被砸凹了,刚刚一听有东西掉下来了,我心里就咯噔一下,不过幸好是小的冰凌,没什么事。”王先生说。

上亦西路社区居委会的工作人员告诉记者,居委会都是女同志,这种冰凌的清理实在不知道该怎么办,也不知道该找哪个部门帮忙清理,所以一到冬天就只能提醒居民出门时注意头顶。

在这里我们也特别提醒市民,冰凌的尖头比较锋利,经过有冰凌的建筑下方时要尽量绕行。也希望对于冰凌的清理,能够像清扫积雪一样,得到相关部门和市民的支持。

## 冰 火 两 重 天

# 你能看出这曾是一排板房吗?

□本报记者 王永军

26日下午4点50分,莱山区董家庄村附近一在建工地的一栋二层工人宿舍板房突起大火,大火瞬间火烧连营。最终,两层板房全被烧塌,幸亏当时板房内并没有工人,没有人员受伤。

### 着火后的板房 只剩一堆铁皮

27日上午10点半,记者来到了起火的工地。着火的一栋二层板房是东西朝向,处于所有板房中最西边的位置。虽然大火早已熄灭,但现场仍有一股浓重的烧焦味。一场大火过后,二层板房已经被烧塌,完全看不出原来的模样。

房顶的铁皮杂乱地堆放着,到

处都是凸起的铁架子,在板房边上,还堆放着一些铝合金窗。在板房最北端的一间房间,地面上都是燃烧的灰烬,间或还有些未完全烧光的木棍。铁床上的木板已经被烧成灰烬,只剩下了铁床架。

### 火势非常凶猛 钞票都烧没了

“当时漫天弥漫的都是火。”目击者陈先生告诉记者,大火着起来的时候非常凶猛,烟雾也特别大,不到20分钟,整个二层板房基本上就全完了。

在发现起火后,工人们开始拉水管进行灭火,很多工人都加入到了救火的行列。一名工人随后拨打了119。消防官兵赶到现场时,火势基本被工人控制住,但是



二层板房已被烧得面目全非。记者 王永军 摄

有不少地方的火焰还在继续燃烧,消防官兵又用了40多分钟,才最终把火扑灭。

至于起火原因,大家都很纳闷。附近工人陈先生告诉记者,着火的板房内住的主要是十来个塔吊工

人,起火的时候,大家都不在里面。

“幸亏里面没人,要不然不知道会怎么样呢。”陈先生说,里面堆放的主要是被褥之类的东西,重要的是,钱和身份证之类的也被烧没了。

请本文线索提供者  
 赵先生到本报  
 领取线索奖80元